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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando TODAS sus respuestas.

a) _F Lainecuacion |z — 1| > 7 es valida para todos los nimeros reales.
Justificacion:

La afirmacion es falsa porque = 1 es un numeroreal y |z — 1| =|1— 1| = 0que
no es mayor que 7 ~ 3.14%

b) F TLasrectasy—1=3(x+1) y 3z — 2y = 5 son perpendiculares.

Justificacion:
Obtengamos la pendiente de larectay — 1 = 3(x + 1) :

y—1=3(z+1) =2y=3z+3+1l=y=3r+4=>m =3
Determinemos la pendiente de la recta 3z — 2y = 5 :

31 —2y=5=2y=3r—-5=>y=Sr-3=>m=3

Luego: mj-my=3- %:%7& —1
Por lo tanto, las rectas no son perpendiculares. %
¢)__F_ Elconjuntosoluciénde [z +1] < —1es S=]—-2,0]

Justificacion:

El valor absoluto de cualquier expresion siempre es un numero no negativo, por lo
que jamas sera menor que un namero negativo. Por lo tanto, el conjunto solucion de
la inecuacion [z + 1] < —1 es S =0%

d) _F_ El valor de k£ de modo que la distancia de ( — 2, 3) a la recta 2z — 4y = k
seaigualales 8.
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Justificacion:
Si k = 8, entonces la recta es 2z — 4y — 8 = 0 y la distancia del punto ( — 2,3) a la
recta es :

_ [2(=2)-4(3)—8]  |-4-12-8]  |—24 _ 24

V242 T 416~ Y20 \/2_07“*

d

e) V. Los puntos del plano P, = (a,a) y P» = (— a,a) estn separados una
distancia igual a 2a, con a una constante positiva.

Justificacion:

d=/{a—(—a)l+(a—af = /RaZ+ 0 = /(2a) = 2%

f)__F _ Elintervalo

T e &

-145 3/5
representa la solucion de la inecuacion 5% >1
Justificacion:
El punto = =1 pertenece al intervalo dibujado, pero % = % = % = 0.6 no es
mayor que 1%
(30 puntos).

(2) Resuelva las siguientes inecuaciones y dibuje la solucion en la recta real

a) Vi >le—3

Solucion:
En primer lugar, la cantidad subradical no puede ser negativa, es decir, x > 0

512[0,+OO)
Ve >z-3=>z>@-32 =z >2"—62+9 =
0>22—Tc+9=2>2-Tx4+9 <0

Puntos criticos:

[ 1
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T+/13
T4\/49-36 _ 7£/13 Ty = f ~ 5.303
2 =2 = 7-J/13
~ 1.697

T = 9

2 —Tx+9=0=z=

r<ry|lrz=T | m<r<zi|T=21|T>T

x> —Tx+9 + 0 - 0 +
. T—/13 7 13
,.SQZ[xQ,ZCl]:[ ;/_7 +;/_i|
Finalmente,
T—+/13 7 13 T—/13 7 13
SleﬂSQ:[0,+oo)ﬂ[ vis +\/—]:[ 5/— +§/_
1.6%7 5303
b) x—mrt< —1
Solucion:
r—mrt< — 1= —ml4+2+1<0=/V2—2-1>0=
1++/1+4
IR ERVET TN e =~ 0.745
- 2 _
i 7y = VT 497
T<Tr | T=Ty) | Ta<T<T1 | T=21 |X>2
mxt—x—1| + 0 — 0 +
oo (_OO’ 1— 21—1—477) U (1—1—\/214—477 | OO)
Y5 Y5
| -
L L

-0.427 0.7745

a

(15 puntos)



Pauta Prueba N° 1. Cdlculo Diferencial.

(3)Sean A = (6,1), B=(1,7) y C = (—4,1) los vértices de un triangulo.
a) (El triangulo es isosceles, escaleno o equilatero?. Justifique.
b) Obtenga las coordenadas del centro de gravedad, que es el punto donde se
intersectan las transversales de gravedad.
¢) Determine la ecuacion de la altura que pasa por A
(15 puntos)

Solucion:
a) Calculemos las longitudes de los lados.

d(A,B) =/6—-12+(1-7)2 =/52+(—6)2 =/25+36 = /61
d(A,C)= /6 (—0)2+(1-1? =/6+ 42+ (02 = /10> =10
d(B,C)= /A= (=42 +(T—-12 = /0 +42+(6)2 = /532 +6 = /61

Luego el triangulo es isosceles, pues tiene dos lados de igual longitud. %

b)

Recordemos que A = (6,1), B=(1,7) y C = (—4,1)
Notemos que los puntos D (punto medio entre Ay B), E (punto medio entre By C'),
y F' (punto medio entre Ay C'), tienen las coordenadas siguientes :

(81 1T _ (1.8 _ (1
p= (1) = (23) = (39)

P= () = (34) = (1)

La recta AF tiene ecuacion :
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y—1=22@-g=y-1=3@2-6)2y-1=-L(@—6) =
2 6 2

6 36 6 51
y:—1—5x+ﬁ+1:>y:—1—5x+1—5 (1)

La recta C' D tiene ecuacion :

5—(—4) 5+4 3
6 6 24 6 39
y—1—1—5(1‘+4)$y—ﬁl‘+1—5+1:y—1—5x+1—5 (2)

Tgualando las ecuaciones (1) y (2) para obtener el punto de interseccion :

6 51 _ 6 39 12 _ 51 39 12 12 _
B T AR T S b Tt T T G Tt T A gt

o 6 51 _ 6 51 _ 6 | 51 _ 45 _
De(l):y=—qpa+5= -0+ E=-5+5=5=y=

Por lo tanto, las coordenadas del centro de gravedad son : (1, 3)

Falta verificar si las coordenadas del centro de gravedad satisfacen la ecuacion de la

recta BF . En efecto, la recta BF tiene ecuacion x = 1y claramente el punto (1, 3)
esta sobre esta recta. %

c)

&

B

Recordemos que A = (6,1), B=(1,7) y C =(—4,1) L
Sea D el punto que la perpendicular desde A forma con la recta BC'.

Calculemos la pendiente de la recta BC' : m; = _14;_71 = :—g = g

Ul
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Luego para que la recta AD, de pendiente my, sea perpendicular a la recta BC se
-1 _ -1 5

mi -

debe tener que : my = G

[Sx{[=p!

Finalmente, la ecuacién de la recta AD esta dada por :

y—1= —%(x—6)2>y= —%x+5+1:>y: —%x—i—ﬁ*



